

В целом, первое полугодие текущего года было благоприятным для экономики Узбекистана. Деловая и инвестиционная активность позволили выйти на опережающую динамику.

По итогам первого полугодия наблюдается ускорение темпов роста экономики Узбекистана. По данным Агентства по статистике валовый внутренний продукт за январь-июнь 2024 г. вырос на 6,4% (за аналогичный период 2023 г. - 6,2%).

В экономиках стран – основных торговых партнеров в 1 полугодии складывалась положительная динамика. В Казахстан ВВП вырос на 3,3%, Кыргызстане – на 8,1%. В Китае экономика за рассматриваемый период выросла на 5%. В России, по данным Минэкономразвития РФ, за январь-май ВВП вырос на 5%.

Инфляция. В первом полугодии цены выросли на 5,2% к декабрю прошлого года. Отмечается ускорение инфляции – по итогам июня 2023 г. индекс потребительских цен вырос на 3,5%. В годовом выражении также отмечается ускорение инфляции до 10,6% (*по итогам июня 2023 г. – 9%*). При этом, с начала года цены на продовольственные товары снизились на 1,3% (*в июне 2023 г. – рост на 4,1%*). Цены на непродовольственные товары выросли на 3,3% к декабрю предыдущего года (*июнь 2023 г. – 3,1%*). Основное влияние на сводный ИПЦ оказал рост цен на услуги на 21,1% (*июнь 2023 г. – 2,9%*) на фоне повышения тарифов на энергоресурсы. Так за 6 месяцев цены на электричество, газ и другие виды топлива выросли на 66%.

Беспрецедентная **инвестиционная** активность первых трех месяцев с начала года (*рост на 75%*) несколько замедлилась, однако остается высокой. За январь-июнь объем инвестиций в основной капитал вырос на 37%. Централизованные инвестиции выросли на 21%. Нецентрализованные инвестиции выросли на 39%. Отмечается высокий рост прямых иностранных инвестиций на 47%. Также вырос объем инвестиций за счет средств предприятий на 4,3%, средств населения на 3,9%, но снизился за счет средств банков на 27%.

В целом, по итогам полугодия доля централизованных инвестиций снизилась до 10,7%, тогда как доля нецентрализованных соответственно увеличилась до 89,3%.

Во всех **секторах экономики** отмечается рост производства.

Объем выпуска **сельского хозяйства** вырос на 3,8% (*за январь-июнь 2023 г. также 3,8%*). Выпуск растениеводства и животноводства увеличился на 3,8%, лесного

хозяйства на 2,8%, рыболовства на 4,6%.

Промышленное производство в первом полугодии выросло на 7,8% (*в январе-июне 2023 г. - 5,6%*). В разрезе секторов производство в обрабатывающей промышленности выросло на 9,4% (*январь-июнь 2023 г. - 6,3%*), в добывающей промышленности на 0,5%. Темпы роста выпуска замедлились в секторах электро-, газоснабжения, подачи газа и кондиционирования воздуха до 4,3% (*январь-июнь 2023 г. - 9,9%*), водоснабжения и утилизации отходов до 0,3% (*январь-июнь 2023 г. - 3,6%*).

Объемы выпуска в **секторе строительства** за первое полугодие росли с опережающей динамикой - 10,1% против 5,6% в январе-июне 2023 г.

Объемы оказанных **рыночных услуг** по итогам января-июня текущего года выросли на 12,9% (*за аналогичный период прошлого года - 12,3%*). В разрезе секторов сферы услуг наибольший рост наблюдался в информации и связи на 20%, финансовых услугах на 20%, образовании на 22%, услугах, связанных с недвижимостью на 13%, здравоохранении на 11%. Розничный товарооборот увеличился на 8,4% (*в 1 полугодии 2023 г. на 6,9%*).

В сфере транспорта объем оказанных услуг вырос на 6,5%, грузооборот на 4%, пассажирооборот - на 5,3%.

Темпы роста объемов внешней торговли замедлились в сравнении с прошлогодними показателями. Так внешнеторговый оборот вырос на 8,5% до 32 млрд. долл. (*за январь-июнь 2023 г. рост составлял 20%*). Экспорт вырос на 5,5% (*январь-июнь 2023 г. - 25%*) до 13 млрд. долл., импорт - на 10,6% (*январь-июнь 2023 г. - 17%*) до 18,8 млрд. долл.

За январь-июнь 2024 г. отмечается рост экспорта топливно-энергетических материалов на 40%, химической продукции на 33%, услуг на 26%, сырьевых товаров на 8%. В тоже время снизился экспорт продовольственных товаров на 2,3%, промышленных товаров на 3%, различных готовых изделий на 13%.

За рассматриваемый период вырос импорт топливно-энергетических материалов на 66%, услуг на 57%, готовых изделий на 7,4%, машин и транспортного оборудования на 5,6%, промышленных товаров на 2,1%.

В целом, первое полугодие текущего года было благоприятным для экономики

Узбекистана. Деловая и инвестиционная активность позволили выйти на опережающую динамику.

Источник: review.uz